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A
A- 1) Aşağıdaki tabloda verilen biyomlarla ilgili boşlukları uygun şekilde doldurunuz. (9p) 
	Biyom
	Bitki Örtüsü
	İklimi
	Hayvanlar

	ÇÖL  BİYOMU
	
	
	

	DAĞ  BİYOMU
	
	
	

	ILIMAN ÇAYIR
BİYOMLARI
	
	
	


2) Aşağıda boş bırakılan yerleri doldurunuz. (6p)
· Su döngüsünde, yer yüzeyindeki suyun atmosfere geçmesi aşaması ………………… …..dır.
· Bitkiler, algler ve bazı bakteriler …………...………yoluyla inorganik maddeleri organik besinlere dönüştürebilen canlılardır.
· Su biyomları,suyun özelliğine göre sınıflandırılırlar.  (    )
3) Aşağıda bir akarsuyun akış haritası verilmiştir. Bu haritada işaretlenmiş noktaların hangisinde biyolojik çeşitlilik daha fazladır? Nedenleriyle birlikte açıklayınız. (6 p)
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B-4) Nüfus politikalarının uygulanmasında temel amaç nedir? Yazınız. (4p)
5) Şehirler nüfusları ve fonksiyonlarına bağlı olarak farklı etki alanlarına sahiptir.Aşağıda belirtilen etki alanları için ikişer tane şehir ismi veriniz(6p) 
Küresel etki→……………………………………………………………………..                           

Bölgesel etki→ ……………………………………………………………………                          

Yerel etki→ ………………………………………………………………………                      
6) Rusya son yıllarda ortalama 700 bin kişi azalıyor. 141milyon kişiye düşen Rusya son dönemde nüfus artışını destek çalışmalarının sonucunu aldı. Rusya 2009 yılında ilk kez küçülmedi. Rusya Başbakanı Vladimir Putin 2007 yılında başlattığı ulusal programla ikinci çocuğa10 bin dolar, konut ve  eğitim yardımları ile nüfus artışının desteklenme programını başlatmıştı. Projeye göre sağlık alanında yapılacak iyileştirmelerle ölüm oranlarının düşürülmesi ve yurt dışında yaşayan milyonlarca Rus’un ülkeye dönüşünün sağlanması vardı. Rus Hükümetinin ülke nüfusuna yönelik uyguladığı
bu politika aşağıdaki ülkelerden hangisine örnek oluşturmaz? (3p)
A) Japonya                B) Almanya                     C) Fransa                    D) Hindistan                      E) Finlandiya
7)Ülkelerin ekonomileri ile doğal kaynakları arasında sıkı bir ilişki vardır. Aşağıdakilerden hangisi, bu açıklamaya örnek olarak gösterilemez? (3p)
A) Norveç’te hidroelektrik enerji üretiminin yaygın olması.

B) Brezilya ekonomisinde kahvenin önemli yer tutması.

C) Azerbaycan ekonomisinde petrol sektörünün payının fazla olması.

D) Japonya’da elektronik sanayinin gelişmiş olması.

E) Kanada’da kağıt endüstrisinin gelişmiş olması.
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8)Yukarıdaki haritada gösterilen bölgelerin sosyo-eko​nomik gelişme durumları göz önüne alındığında hangi​sinde dünyanın önemli şehirlerinden biri bulunmaz? (3p)
A)  1                B) 2               C) 3                  D) 4                    E) 5
9)Anadolu için “medeniyetler beşiği” ifadesinin kullanılmasının sebebini açıklayınız.(4p)
10) Coğrafi konumun Türkiye ekonomisine etkisini örnekler vererek açıklayınız.(6p)
11) Besi(ahır) hayvancılığının özellikle büyük şehir çevrelerine toplanmasının başlıca sebeplerini yazınız. (4p)

12)Türkiye’de hayvan varlığının zengin buna rağmen elde edilen verimin düşük olmasının sebeplerini yazınız? (6p)

13) Aşağıda verilen özellikler ile haritada numaralandırılan yöreleri eşleştiriniz. (10p)
(      )  Yer şekillerinin engebeli, tarım alanlarının dar ve dağınık olması tarımda makine kullanımına uygun değildir.

(      )  Sulamaya en fazla ihtiyaç duyulan yöredir.

(      )  Yağış azlığı ve sulamanın yetersizliği nedeniyle nadasa en çok başvurulan yöredir.

(      )  Diğer yörelere göre, ürünlerin en uzun sürede olgunlaş- tığı yöredir.
(      )  Güneşli gün sayısının fazla olması ve kışların ılık geçmesi nedeniyle seracılığa en elverişli yöredir.
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14)Yukarıdaki dairesel grafikte Türkiye'de su ürünleri üretimi gösterilmiştir. Bu grafiğe göre hangi bilgi doğrudur? (3p)
A) Tatlı su balıkları ile deniz ürünlerinin toplamı deniz balıklarından azdır.

B) Kültür balıkları halk tarafından tercih edilmemektedir.

C) Deniz balıkları içinde en lezzetlisi hamsidir.

D) Diğer deniz ürünleri, deniz balıklarına göre daha pahalıdır.

E) Tatlı su balıkları içinde en çok avlanan alabalıktır.
15) Türkiye’de ipek börekçiliğinin en çok yapıldığı bölüm aşağıdakilerden hangisidir? (3p)
A)Kıyı Ege               B) Yukarı Kızılırmak          C) Antalya                    D)Batı Karadeniz     E)Güney Marmara
16) Ülkemizdeki platolar önemli tarım alanlarıdır. Aşağıdaki platolardan hangisi bu genellemeye uymaz? (3p)
A)Teke        B)Şanlıurfa        C)Obruk       D)Bozok    E) Gaziantep

17) Bazı tarım ürünlerinin üretimini devlet farklı nedenlerden dolayı kontrol altında tutmaktadır. Aşağıda verilen tarım ürünlerinden hangisinin devlet kontrolünde olduğu söylenemez? (3p)
A) Fındık       B) Pirinç      C) Haşhaş     D) Tütün       E) Kenevir

18) Zeytin; yazları sıcak ve kurak, kışları ise ılık ve yağışlı bölgelerde yetiştirilir. Buna göre aşağıdaki yörelerin hangisinde zeytin yetiştirilemez? (3p)
A) Edremit
B) Gemlik
C) Aydın

D) Gaziantep
E) Sivas

19) Kereste, parke, sunta, tahta, kâğıt gibi ürünleri üreten fabrikalar, genelde ormanların zengin olduğu yerlerde kurulmuştur. Aşağıdakilerden hangisi ağaç sanayinin geliştiği merkezlerden biri değildir? (3p)
A) Düzce
B) Bolu

C) Konya

D) Bartın
E) Kastamonu

20) Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de çeşitli uygarlıkların kurulmasında, diğerlerine göre büyük bir etkiye sahiptir? (3p)
A) Ortalama yükseltisinin fazla olması                       

 B) Üç tarafının denizlerle çevrili olması                

C) Yer altı kaynaklarının zengin olması                              

D) İklim koşullarının uygun olması                    

E) Geniş düzlüklerin yer alması
21) Aşağıdaki şıklarda hayvancılık çeşitleri ile bu çeşitliliğe neden olan bitki örtüsü eşleşmesi verilmiştir. Hangi eşleşme yanlış verilmiştir? (3p)
A) Kıl keçisi – ormanlık alanlar
B) Arıcılık – çiçekler ve çam ormanları
C) Küçükbaş hayvancılık – bozkır
D) Büyük baş hayvancılık – çayır
E) Kümes hayvancılığı – bozkır
22) İncir, ayçiçeği, fındık ve turunçgillerin en fazla yetiştirildiği bölgeler aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak sıralanmıştır? (3p)                                                                 

 İncir           Ayçiçeği       Fındık         Turunçgiller                                                 

A) Ege         Akdeniz      Karadeniz       Akdeniz                 

B) Ege         Marmara      Karadeniz      Karadeniz                   

C) Ege         Marmara     Karadeniz      Akdeniz                                                            

D) Akdeniz   Marmara    Karadeniz      Ege                                                                

E) Marmara   Ege            Karadeniz      Ege

23 )Türkiye’de 1923 – 1932 dönemindeki ekonomik gelişmelerle ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır? (3p)
A) Tarımı geliştirmek amacıyla aşar vergisi kaldırılmıştır.

B) Ekonomik bunalımların yaşandığı dönemde yüksek gümrük vergileri konulmuştur.

 C) Sanayi yatırımlarının artması için teşvik kanunu çıkarılmıştır.

D) Dönemin sonunda Dünya genelinde yaşanan ekonomik kriz nedeniyle ekonomiye devlet müdahaleleri artmıştır.

E) Nüfus az olduğu için kişi başına düşen milli gelir yüksekti

Siz Başarırsınız..

Coğrafya Öğretmenleri: H.Gültekin Doğan,  Emine Hatipoğlu        
Türkiye'de hayvancılık bir geçim kaynağıdır. Hayvan sayısı fazla olmasına rağmen hayvanlardan elde edilen et ve süt miktarları düşüktür. Bundan dolayı hayvanlardan elde edilen verimi artırmak için birtakım önlemlerin alınması gerekir.
Aşağıdakilerden hangisi bu önlemlerden biri değildir?
A) Süt kuzu ve dana kesimlerini önlemek.

B) Mera hayvancılığını geliştirmek

C) Çiftçiye düşük faizli krediler vermek

D) Hayvan soylarını ıslah etmek

E) Yem sanayisini geliştirmek
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